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ف
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بارم                                                                                                  سؤالات           
 

  دیرا مشخص کن ریغلط بودن جملات ز ای حیصح  1

در  میآنز نیرنا بسپاراز در خلاف جهت حرکت ا میدر حال ساخت از محل عملکرد آنز ی( جهت خروج رناالف

 طول ژن است.

 یفسفود وندیپ قیکننده مختلف از طر یسیرونو یها میساخته شده توسط آنز یدینوکلئوت یپل یرشته ها( ب

 شوند. یاستر به هم متصل نم

 باشد.  یدروژنیه وندیپ یخود دارا ییتواند در ساختار نها ی( محصول رنابسپاراز مپ

 .ردیگ یها از دنا صورت م ستونیه یجداساز یدر پ انیآغاز یها یا اختهیدر تک  یهمانندساز ندی( فرات

 است. ماریباشد پدرش قطعاً ب یلیمبتلا به هموف ی( اگر دخترث

استر صادق  یفسفود وندیو سپس پ یدروژنیه وندیابتدا پ جادیا ،یسیحاصل از رونو دینوکلئوت نی( در مورد اولج

 .ستین

 ییرود پس محصول نها یبه کار م دهایپپت یباشد چون در ساخت پل کیپ یژن، رنا یسی( اگر محصول رونود

 هستند. دهایپپت یژن پل

 شود. یم لیتشک یدروژنیه وندیپ یسیشدن رونو لی( در مرحله آغاز ترجمه همانند مرحله طوی
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  دیرا کامل کن ریجملات ز 2

 کنند. یم یسازهمانند سهیو د زهیراک یحلقو ی.... دناهسته و در مرحله ........ یخط ی.... دنا( در مرحله ........الف

 باشد.  یاز نوع................ م نیهموگلوب یها رهی( ساختار دوم در زنجب

 .ندیگو شیرایشود را و یم ینوکلئازی................ را که باعث رفع اشتباه در همانندساز تی( فعالپ

 ................... وجود ندارد.ی....................و در رنا باز آل ی( در دنا باز آلت

 است. ریرخ نمود آنها امکان پذ ی.................... از رو ای.................... یبا گروه خون یژن نمود افراد صی( تشخج
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 5از 1صفحه ی 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 دهم تجربیدواز مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 5 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 رسالتسرای دانش واحد  دخترانهدبیرستان غیردولتی 

 1403 -1404سال تحصیلی  اول میان ترم آزمون

 

 زیست شناسینام درس: 

 21/08/1403 امتحان:  تاریخ

 عصر/ صبح  08:  00  ساعت امتحان:

 دقیقه75مدت امتحان :



 شود؟ یو هم شکسته م جادیا یدروژنیه وندیهم پ یسیکه چرا در مرحله آغاز رونو دیده حیتوض 3
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 . دیپاسخ ده ریبه سوالات ز یبا همانندسازدر ارتباط  4

 شد؟ یاسم نام گذار نیبه ا یحفاظت ی( چرا طرح همانندساز الف

 

 

 کند؟ یم تیمراز بسپار از فعال یپل DNA میچند آنز یهمانندساز ی( در هر دو دوراهب

 

 

نسل سوم چند نوار و  یهاDNA  وژیفیو سانتر یمزلسون و استال پس از سه دور همانندساز شی( طبق آزماپ

 (.یحفاظت مهیشود؟ )همانند ن یم لیتشک یدر چه محدوده ا

 

2 

 . دیپاسخ ده ریبه سوالات ز یسیدر ارتباط با رونو 5

 رد؟یتواند به طور هم زمان انجام گ یو ترجمه م یسی( در کدام جانداران رونوالف

 

 

 دهد؟ یرا انجام م یسیرونو ندیفرآ میها چند نوع آنز وتیوکاری( در ب
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 . دیبه سوالات پاسخ ده ریز mRNAبا توجه به  6

GGGAUCAUGUAUCGAUUAGCUUAA 

 کدام است؟  ردیگیقرار م P گاهی)رمزه( که در جا یکدون نی( آخرالف
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 5از 2صفحه ی 



 کدام است؟ ردیگ یقرار م A گاهی)پادرمزه( که در جا یکدون یانت نی( اولب 

 

 

 قرار دارد؟ E گاهیقرار دارد. کدام کدون در جا A گاهیدر جا CGAکدون   یآنت یوقت ج

 

 

 دیپاسخ ده ریز یدر ارتباط با شکل مقابل به پرسش ها 7

 

 دهد؟ یرا نشان م یزیالف( شکل چه چ

 .دی( را مشخص کن۲ب( نام شماره ) 

 ست؟ی( چ۴( قند موجود در شماره )پ
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 . دیپاسخ ده ریبه سؤالات ز - 8

  

 .دیکن یشده را نامگذار یشماره گذار( نقاط الف

 د؟یرا در شکل مشخص کن یسی( جهت رونوب
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  دیپاسخ ده ریها ، به سوالات ز نیدر پروتئ یدر مورد سطوح مختلف ساختار 9

 ها است؟  نی( ساختار چهارم مربوط به کدام پروتئ الف

 دارند؟ یبستگ یها به کدام سطح ساختار نیدر پروتئ یساختار گری( همه سطوح د ب

 شود؟ یم تیتثب ییوندهایچه پ لیها با تشک نی( ساختار سوم پروتئج
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 5از 3صفحه ی 



 ( ینمره منف ی)دارا دیپاسخ ده ریز یا نهیبه سوالات چهار گز 10

 است؟ حیشد، صح ییکه ساختار آن شناسا ینیپروتئ نی. کدام عبارت، دربارة اولالف

 دخالت دارد. وندیآن فقط سه نوع پ ییساختار نها لی( در تشک1

 .ابدی رییبه شدت تغ تواند یساختار و عملکرد آن م د،ینواسیآم کی ریی( با تغ۲

 واحد تاخورده است. ریز کیآن، به صورت  یدیپپت یپل یها رهیاز زنج کی( هر 3

 را دارد. یتنفس یاز گازها یانواع رةیذخ ییفراوان، توانا یها دانه ( با دارا بودن رنگ۴

 داشت که ......... انیب توان یم ها نیمختلف پروتئ یسطوح ساختار . با توجه بهب

 وجود ندارد. یچیدو ساختار مارپ نیب یا ساختار صفحه کی یری( امکان قرارگ1

 .ردیقرار گ یچیساختار مارپ لیتشک یبه عنوان مبنا تواند یم یا ( ساختار صفحه۲

 نقش دارند. ینیدر ساختار پروتئ یثبات نسب جادیدر ا یونی یوندهای( پ3

 در آن محدود هستند. دهاینواسیآم یکه توال شوند یم لیتشک یدر سطح بار نیاول ،یاشتراک یوندهای( پ۴

 که ......... قطعاً ............ یدر هر جاندار کند؟ یم لیتکم یعبارت مقابل را به درست ر،یز یها نهیاز گز کی. کدام ج

 وجود دارد. یآغاز همانندساز گاهیجا کی _متصل است  اختهی ی( دنا به غشا1 

 متصل است. اختهی یدنا به غشا  _وجود دارد یآغاز همانندساز گاهیجا کی( فقط ۲

 متصل است. اختهی یدنا به غشا _وجود دارد  اختهیدنا در  کیاز  تر شی( ب3

 د دارد.وجو اختهیدنا در  کیاز  تر شیب _متصل است  اختهی ی( دنا به غشا۴

 ست؟ین حیصح نهیدر رابطه با شکل روبه رو، کدام گزد. 

 

 در مولکول دنا ندارند. یبخش مکمل چیها ه حلقه نی( ا1

 داشته باشند. نیمیباز ت توانند یهستند که م انهیم زده رونیب یها بخش نی( ا۲

 نشان داده شده است. شیرایبالغ پس از پ یشکل رنا نی( در ا3

 قابل مشاهده است. ها  انهیبرخلاف رونوشت م ها انهیشکل رونوشت ب نی( در ا۴
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 5از 4صفحه ی 



 نمره 02جمع بارم : 

 اسیدآمینه به سؤالات زیر پاسخ دهید.  10پپتیدی با  در فرآیند ایجاد پلی 12

 شود را بنویسید. وارد می Pکدونی که به جایگاه  الف( اولین آنتی

 شود؟ می Aوارد جایگاه  tRNAب( چه تعداد 

 شود؟ جا می جابه mRNAج( ریبوزوم چند بار روی 

1 

  کند؟ یرا رمز م دینواسیچند آم د،ینوکلئوت 150با  یکیپ یرنا 13

 
0.5 

 های زیر را مشخص کنید.  درستی یا نادرستی عبارت 14

 شود. رونویسی می ۲توسط آنزیم رنابسپاراز  1ی رنابسپاراز  الف( ژن رمزکننده

 پایان رونویسی، ریبوز وجود دارد. یب( در ساختمان توال

 شود. از هم جدا می DNAی  ی آغاز رونویسی، دو رشته ( در مرحلهج

 ( اگزون همانند رونوشت اینترون دارای فسفات است.د

1 

 0.5  شود؟ یاستر شکسته م چند پیوند فسفودی انهیهر م یبه ازا ک،یپ یطی بالغ شدن یک رنا 15

 0.5 دیسیاست. ژن نمود مرد را بنو O یبا گروه خون یصاحب دختر+ Bبا رخ نمود  یمرد 16

 . دیکن فیتعر 17

 

 :یسیرونو یمنف می( تنظالف

 

 :یسیمثبت رونو می( تنظب
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 5از 5صفحه ی 


